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WERKBLAD DILEMMA  ACTUALITEIT	 AFTAPWET
Lees het artikel ‘Minder privacy in ruil voor meer veiligheid?’.

1 Door technologische ontwikkelingen is de huidige wet op de inlichtingen- en veiligheidsdiensten verouderd. Leg op basis van een concreet voorbeeld uit wat er sinds 2002 op technologisch gebied is veranderd waardoor aanpassing van de wet noodzakelijk is.

…..…...............................................................................................................................

........................................................................................................................................

	……………………………………………………………………………………………………

2 Gegevens die relevant zijn mogen drie jaar worden bewaard. Leg op basis van een voorbeeld uit dat het soms lastig is om te bepalen of gegevens relevant zijn. Betrek in je antwoord het doel van de inlichtingen- en veiligheidsdiensten.

…………………………………………………………………………………………….……..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

3 VVD, PvdA, CDA, PVV en de SGP stemden voor het wetsvoorstel. Welke partij valt op in dit rijtje? Beargumenteer je antwoord.

……………………….………..…………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………… 

4 ‘Misschien geven wij vandaag de dag de voorkeur aan veiligheid en ietsjes minder aan privacy’, zei Kamerlid Mustafa Amhaouch. Noteer twee mogelijke bronnen waarop dit Kamerlid zijn uitspraak baseert. Geef daarbij ook aan of deze bronnen representatief zijn. 
 
Bron 1:  ...………..………………………………………………………………………...……

……………………………………………………………………………………………………

Bron 2: ..………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

5 Stelling: ‘Als deze wet ook door de Eerste Kamer wordt aangenomen, dan betekent dit het einde van de internetvrijheid in Nederland.’ Ben je het met deze stelling eens of oneens? Beargumenteer je antwoord.

……...…………..………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

6 Tegenstanders vergelijken de nieuwe inlichtingenwet met een sleepnet. Vind je dit een goede vergelijking? Noteer een argument voor en een argument tegen.  

Voor: …………...……………..………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

Tegen: …………………………………………………………………………………………..

……………………………………………………………………………………………………

7 De PvdD vindt de sleepnetmethode onnodig, want ‘uit onderzoek naar aanslagplegers bleek dat zij allang in beeld waren bij de geheime diensten.’ Ook politie en justitie houden zich bezig met de opsporing van potentiële aanslagplegers. Zij beschikken over verschillende middelen om deze mensen in de gaten te houden. Welke middelen zijn volgens jou effectiever dan de sleepnetmethode? En welke middelen juist minder effectief? Licht je antwoord toe.

Effectiever: ……......……………………………………………………………………………

……..….…………………………………………………………………………………………

Minder effectief: …...……...…………………………………………………………………...

	…………………………………………………………………………………………………...

8 ‘Zeker als het over overheidsfalen gaat, moeten journalisten het hebben van anonieme bronnen en het recht om hun identiteit geheim te houden’, schrijft NRC Handelsblad. Leg uit waarom bronbescherming in dit soort gevallen van belang is.

……………………………………………………………………………………………………

…..…….…………………………………………………………………………………………

…..…..…………………………………………………………………………………………...
Bij de volgende vragen horen verschillende bronnen. Het is mogelijk om een aantal opdrachten in de klas te maken en andere opdrachten thuis. 

9 RTL Nieuws heeft twee voorbeelden verzonnen waarbij de sleepnetmethode gebruikt kan worden (bron 1). Geef per voorbeeld aan of je het terecht vindt dat deze methode ingezet wordt om grote hoeveelheden data te onderscheppen.

Voorbeeld 1: ……………………………………………………………………………………

……….……….………………………………………………………………………………….

Voorbeeld 2: ……………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………

10 Vind je dat de overheid techbedrijven kan dwingen om mee te werken als de inlichtingendiensten zelf niet aan gegevens kunnen komen? Beargumenteer je antwoord. 

…...………………………………………………………………………………………………

…...………………………………………………………………………………………………

………...…………………………………………………………………………………………

11 Bekijk de campagnespot van de Piratenpartij (bron 2). Het spotje gaat niet over de nieuwe aftapwet, maar noteer op basis van deze spot twee mogelijke argumenten die de Piratenpartij tegen de nieuwe wet heeft.
    
1. ………………………...………………………………………………………………………

…………………………..……………………………………………………………………….

2. ………………………………………………………………………………………………...

……………………………………………………………………………………………………

12 Bekijk nu de laatste peiling van Maurice de Hond (bron 3). Mag je op basis van deze peiling concluderen dat mensen veiligheid belangrijker vinden dan privacy? Beargumenteer je antwoord.
 …………………………………………………………………………………………………...

….………………………………………………………………………...................................
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